EJERCICIOS DE PRACTICA PARA INGRESO A LA UTN
Los ejercicios que se encuentran a confinuacion fueron extraidos del cuadernillo de ingreso a la UTN
Ejercicio 1:

[ 6 &= 7 - 5
Codo el conjunto A ={31 -1, &, ga 'JE.' If 0.85, 4], 62, ]-3} . encuentra:

al Xu@ c) Mul g] Xu
ol X d] X olm fl ¥ul

Ejercicio 2: Contesta silas siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas

a) La diferencia entre dos nUmeros racionales es otro racional.
b) Existen infinitos nimeros naturales entre 10y 25.

c) Sia=4yb=0, entoncesab=0

d) El cociente entre un nUmero y su opuesto esigual a (-1).

e) Paratodoa€eR, (a1)'=a

Ejercicio 3:
Elige lo opcion comecta
a) §i noes un nomero entero, entonces, 3Cudlfes de las siguientes expresiones representa/n tres

ndmeros consecutivos?

L 2n.2n+1,2n+2 i 4n, 4n +2, 4n+ 4 . 2n=2,2n-1.2n

OPCIONES ii iyii iy i iyii | TODAS

D : . - o
bl Siaed v b el entonces el conjuntc mds peguefio al gus perfenece — es
b

COPCIONES R

]
[y
=

. 5
c] 2Qué ndmero dividido por 5 da como resultado %
OPCIONES =N % 5 ey )
5 P |5

Ejercicio 4: Sean a y b enteros, b #0.Sia - b = 175 y la division de a por b tiene cociente 15y resto 7,
hallar a y b.

Ejercicio 5: Si se divide un niUmero natural a por 2 se obtiene como cociente entero un nUmero que
llamamos b y el resto 0. Al dividir b por 2 obtenemos como cociente entero un niUmero c y el resto 1.

Luego dividimos c por 2y en este caso el cociente es 1y el resto 0. 3Cudl es el nUmero a2



Ejercicio 6: Razona si las afirmaciones siguientes son falsas o verdaderas poniendo un contraejemplo en
aqguellas que sean falsas.
a) Hay numeros enteros que no son racionales

b) Hay nimeros reales que no son racionales

c) Un numero real es racional o irracional

d) Todo nUmero decimal es real

e) Todo nUmero decimal se puede escribir en forma de fraccién

f)  Todo nUmero decimal periddico se puede escribir en forma de fraccién

g) Un nUmero irracional es real

h) Hay nimeros racionales que no son reales

i) Los nUmeros irracionales tienen infinitas cifras decimales

i) Todos los nUmeros racionales tienen infinitas cifras decimales que se repiten

k) Algunos nUmeros racionales tienen infinitas cifras decimales que se repiten

Ejercicio 7: Realiza las siguientes operaciones sobre el conjunto de los nimeros reales.

(3 1075 1)

al (3-8]+[5--2) d |21 2=
| 3-8+ [5-1-2]] ] |‘_£1 E.J |-.3 é_J|
s '|"‘- -2
o) S-[6-2-(1-8]-3+4&]+5 ] 274 §| 2% [27525.2)°
-~ s o AT 4 Y - “ - -
c] —l0-Z42. —:—1—i'—2-|§—5| f) |3—l|+|2——]|
' 3 L3 5) 3 2) . a9) L 6
Ejercicio 8 : Escribe un nUmero que cumpla con las condiciones dadas:
a) Decimal periédico puro que al redondear a la milésima da 3,677
b) Decimal periddico mixto que al truncar a la centésima da 8,97
c) Irracional que al redondear a la diezmilésima de 5,0023
Ejercicio 9:
a) sDe qué nimero es 150 la sexta parte? b) 3De qué nUmero es 900 el 51%2

Ejercicio 10: Expresa en forma de fraccion los siguientes nUmeros:
a) 3868, d) 4,33333... o) 12,1333,

o 3.000222Z... g 2,3332323232... fl 105,330202...

Ejercicio 11: Desarrolla las potencias

a) (p-1)° o] (a+p?)’ o) (@*-1P
d) [_xiz+3;-f5']‘ g (#y - <) f [Ez"y—x"’;]3



Ejercicio 12: Expresa estos radicales como potencia.
a :| 3}'2?‘ - :_l 3|I|_-| 55
b) 44 = d) Hooo =

Ejercicio 13:

Exoresa los radicales dodos como potencia de exponents racional y resuelve:

a) 7 - bl 3% = c) ava _

o
d) 107 = | 45 = f 7

e

Ejercicio 14:
Efectlo las siguiente: operaciones:

al V32-438 bl V18 -+/32+2472 o) 3.4 4
a) VW5.(V3) o) ¥2:322 7 1 3324 +3/375

Ejercicio 15:

Rocionaliza el denominador

3.5 o J2 +1 _ 8
J3 S A2

d ‘4+JE of N{E—JF_G . W=y

Ji<5 ' Josm N

Ejercicio 16:

Desarclla y exprasa el resultado usando exponentes racionales.

aL b , 53

Loy |

al _9AP
' i  J27 25
(V2.42)

Hafm TV d_IT




Ejercicio 17:

2esuelve |os siguientes operaciones comiinadas,

-1 (5.2 0T
o 28+ 22 (17,3 g L 8) \7% 72)  700x10
42 L 2) 8 oo T T T 1) 0,035%108
5 77373

<) \E - J; - % d) (995 + 97" Ji_ 27/~ + {—B}%I

Ejercicio 18:

Expresa cada nimerc en notacian clentifica

al 1235248 x 105= i dl 001245 107 = i
D] G437 A5 x105= i ] FEFTAZEE X109 = s
] 1200000 = i fl  D.00000000132 = oiisiiienenvainrenns

Ejercicio 19:
Realiza las siguisntes operaciones y exprasa el resultode en notacidn cientifica {usa tu colouladora).

Q) BOExI0T+304x107= L c] EI3x108-1484x 107 = i

Bl 3Tx10% Z22x10% e dl Fa4x 710 307 x 109 = i

Ejercicio 20:

Expresa mediants infervalos el conjunto de reales gue cumplan:

7
a) Gue ssan menoras que T b] GQus sean mayores que -2

c] Gue estén entre —% y 2 d] Que sean mayores oigualss gue 0.
Ejercicio 21:

Expresa el conjunto solucidn de las operacionsas entrs intervalos. Luego, groficalas.

al x<7 [ x=3 ¢l x>-3 1) x<-5 g] -%.0) 0|0 2)

b) xz-1y x<2 d] [—ﬁ,:r}ﬂm,m.] i [-L#U[%. 4)

Ejercicio 22:
Elndmero — 12 s mener que - 3, es decin —12<-3,

al ses(-12] . 5mencrque [-3).5%

b) aes(-12].(-4) menorque (-3).[-4]%



Ejercicio 23:
Determing el conjunto de los nomeros:

a) MNaturales, que satisfacen —r 2x<4de
) Enteros, que sofisfacen —Sefx = 2«;5 [gindmerc e=2.71..1)
Ejercicio 24:

| 5ia vy b son recles positives y ademds a <b v b = 1, scudl de las siguisntes proposiciones es falsa¥

1

al ab=0 bl B >a c) =0
a—b
dj ! e] a+b>1
a+b
Ejercicio 25:
Desarolla oplicando propledades.
Ky (Y X%y
a) log, — b) log, | —J c) log,
z LY Jz

Ejercicio 26:

Escrice como un solo logartmo

a) logxy -2 Iog§=
Ja-b _ ‘a-bY*
a

b) 4log, 5 QEIKTJ, -

c) 2log, x——; log, b+(x+2)log, 7=

Ejercicio 27:

Aplica la definicion y/o propiedades para encontrar el valor de x fal que:
a) log x* =log 6+ 2logx d) log|25-x°|-3log(4-x)=0
b) 2leg x=log (10-3x) g log, 81=—4

c] |Dgx=wﬂ| |Qg;#§=x
log x



Ejercicio 28:
Sablendo quelog 2=03 v que log 3 = 0,48, calculo aplicando propiedades:

a) log 0,02 d) log Jg

b) log, fﬁ+|ogia+log2% e) log {780+1,25

o lo 1 f log 0.125.4/80°
S V0.6 (3.2)°.0,8"

Ejercicio 29:

|Dado. log, 5IIG{.J§—J§:]2 =%. Calcula:  log, (’I:CI[J§+\EJ]3

Ejercicio 30:

1+log, (x—4)

log sz (Vx+3-+ —3:|.=

1

Halla el valor de x en:

Ejercicio 31:

I Resuelve:
logy xﬂ—.'-'x+21.|
al | = 37t b) log, 2. log, 2=log, 2
18 a4
Ejercicio 32:
| Calcula
a) jie b (H'® Shfs d) ()

Ejercicio 33:
Halla &l conjugado v el opusasto de cada vno de los siguientes nimeros complejos.
a) 3-] bl —2-+2j c) =7 d) /5]
Ejercicio 34:
Dados los complejos: L =53+7] v I, =—-.,.|'r§ +2j. Calcula:

a) Z,+1Z, c) Z,+12,” e) Z,%.7,

o) 1,1,1, 4 (I+L) " zzz'_f

2 1

Ejercicio 35:

Calcula my n para que se verfigue: {_3m+ Ej}— S-2nj=2-4j



Ejercicio 36:

Efectia las siguisntes operacionss:

—445]

s 33
o 33 3.0
=l 1-2j)° . L
o) = e (1-2]) J |k 5|
o) L= d (3+])"
) = ) (3+])
Ejercicio 37:

Grafica los complejos chtenidos en los aparatados a). c] v d) del gjercicio 32, También grafica los
conjugados y opuestos,

Ejercicio 38:

. + . . -
Holla » para gue el cociente —— seq un numerc complgjo cuya representacidn grafico este en la
X+

Lisectrz del primer v tercer cuadrante,

Ejercicio 39:

U=+
| Calzcula v de mansra que —— sea!

a) Igual (1 + 2 bl Unndmero real c] Unimaginario puro

Ejercicio 40:

| Dados los nimeros complejos 2—-mj y 3—n], halla los valores que deben tener m y n pora que =l
producto de los complejos dodos sea 7 =8+ 4. Luegeo, calcula el médulo de 1.

Ejercicio 41:

Halla dos nimeros complejos sabiendo gue su suma es 1+ 4] v gue el cociente de los mismos es un

nomero imaginaro puro. Ademdas, la parte real de uno de los sumandos es la unidad negativa. Enun

misma sistema, grafico ambos comple)jos.

Ejercicio 42:

Reprasenta en el plano complejo los conjuntos de ndmeras que cumplen las siguisntes condicionsas.

al |£]=5 k) Parterealde = -3

Z

Z

. o z

d I.7=4 e] Porte imaginariode I =25 f] ?



Ejercicio 43:

Tenemaos un tablero de ajedrez (44 casillas). Por cada casilla ponemos tantos granos
de arroz segin el siguiente crden, en la primera casila del tablero un granc de amroz;
en la segundao casilla, 2 granos de arrez: en o tercera, 4 granes: en la cuarta, & grones
y o5l sucesivamente por los demds casilas,

al zcudntos granos pondremos en la Oltima cosilla del tablerc? ¥ en la décimo quinta?

b zcudntos granos habrd sisumamos las primeras 20 casillas del fablerc?

Ejercicio 44:
I Supongomos gue en 1 kg de arroz hay 5.200 granos. Teniendo en cuenta lo

calculodo en b, determing:

zCudntas bolsas de medic kg 52 podrian envasar?
sCudntos granos habrd en bolsas de 5 kg?
Ejercicio 45:

) Un agricultor dispone de un campo de 100 hectdreas. 3i sdlo utiliza un cuarto

de ellas para plantar fomates. Calcula:

al zcudntos m2 ha plontado?: b) squé fraccién de lo parcela no ho

plantode?; ¢ zocudntos m2 quedan sin glantars

Ejercicio 46:
Una bomba centrifuga vierte 10048 I/hora de agua en un depdsito cilindrico de 5 m de digmetro v

3.2 m de alte. Calcule qué altura habrd alconzodeo el agua al cabo de 4 horas de funcionamiento y

cudntos itros de agua faltan pora llencr totalments el depdsito.
Ejercicio 47:
. 1 . i

En una escueld, el 33% de los alumnos estudia inglés v Efrc:m-::és. zCual s elidioma mas elegido?
Ejercicio 48:

Al tostarze el cafe, este pierds gproximadaments un guinfo de su pesc. 5i se tuesta 40 kg, zCuanto
café quedaras
Ejercicio 49:

El gos anhidrido carbdnico s2 encuentra en la atmosfera en la proporcion de 0.3 %. 50 1 lifro pesa

1,26 g. sCuanta pescrd el anhidnde carbénico confenido en un saldn de 10 metros de large, §

metros de ancho v § metros de alto?
Ejercicio 50:
La velocidad de la luz, en el vacio, es de 3« 10° km/s. 3Cudantos centimetros recome la luz en una

nora$zy en un anfof Expresa los resulfados en notacion cientifica,



Ejercicio 51:
Una determinada bacteric mide 3.0 . 105 m. 3Cudntas bacterias colocadaos en lineo recta sarian
necesanas para cubnr 1,2 102 cm de longitud®

Ejercicio 52:

| El didmetro de la luna &5 de aprox. 3500 km. :Cudnio tiempo tardaria en
dar una vuelta completa alrededor de la misma, un satélite cuya arbifa
se encuentra o 100 km de la superficie lunar, si sv velocidad media s de

5 ® ]':'5 r-lﬂ_.".'-]?

Ejercicio 53:

Expresiones algebroicas. El lenguaje algsbraico

Lo varioble x representa un nimero notural, Expresa en funcién de &l
a) su cuddruple.

o) El doble de su posterior,

c] La mitad de su anterior mas cuafro unidades.

Ejercicio 54:
Expresa algsbroicomsants los siguientes enunciados:
o) Las dos terceros partes del cuadrado de un ndmero,
b) Bl cuvadrado del friple de un nimero,
<] El triple de un ndmero menos fres,

d) El riple de un nimero, mas fres.

Ejercicio 55:
Expresqa algebroicamente

a) el drea de lo figura b) la diagonal de la figura
?/
A h
My

i a d

c

2
s = °




Ejercicio 56:

comgleta la siguiente tabla indicando el valor numérico de cada expresion.

1
X=—] =0 =2 | Xx=—
X X Q
¥ —x
2
r5x—x—
2
x (10— 5x)
3(x-1)+2

Ejercicio 57:
3Cudles de sstas expresiones algsbraicos son polinomios$
'| L

-
Co=X+1—=x"
3 5

2a+b

b. ﬂd.zwl
2

Ejercicio 58:

Cescribe los siguientas polinomics, indicando el ndmero de términcs que lo compeonen y cudles son

los coeficientas v las partes literales de cada uneo.
a)  Alx)=32x% +12x° b]B(x)=2% + 5% —3x+ 4

o) Clx)=3x—4x" = éx* —40x* +10 dl Dx)=éx+3x*-5x-8

Ejercicio 59:

Reaolza lo suma o resta de los siguientes polinomios:
a) (2x+3x% +4)+ (3" = 5x-1) b) (5m® +3m+m®|+(2m* +2m-m7)
c) (3p-2p* +2|-(-p* +4p+2| d) {2y -2]-(2+3y" -2y|
Ejercicio 60:
Reaolza los siguientes productos de polinomios:

a) 2%+ 3x% + 4] % [3x* + 5x - 1] b) (5m* +3m+m®|x(2m*-—m?|

c) (3p-2)x(-p*+4p| d) (2y°-2)%(2+3y° -2y

10



Ejercicio 61:

Realiza los siguientas cocientes entre polinomios:

a) (2x+3x*+4):(3x? +5x—1) b) (4m* +3m+m?):(2m® —m?)
c) (p*-16)x( p*+1) d) (2y*-2):(2+3y" -2y)
Ejercicio 62:

Sean los polinomios

Plx)=4x" —2x* +3x—4 P x)==3x" + dx® = 2w+ 1 Px)=x" = %% 41
Calcula:
al F,+F, —F, o) B R +F, c) (P,+F, 1R,

s  Entodoslos cascs, indica cuol es el grado del polinomic obfenido,
Ejercicio 63:

) Calzula el resto de los divisiones dadas siguisndo dos caminas: i) por divisién clasica, i) aplicando el

teocrema del resto.

Q. (26 =92+ 4+ 10) 1 [2x-5) b, [—2E-22-3): @-2x+1)
C. [8x5+36@+54x +13): (42 + 12¢ + ) d. (32¢-1):(2x-1)
Ejercicio 64:

Escribe un polinomic de grade § gue sea divisible por x* -2

Ejercicio 65:

] Escribe un polinomic de grodo & cuyo resto en la divisidn por x* +3 sea x* - 1.

Ejercicio 66:
Dodos Pix] v @), reclza la division P en @ luego identifica o los polinomios cociente v resto v

sxpresa o Plx) como:

P(x] = C[x).Q(x] + R(x).

Q. Plx) =2x* - 2x5 - 22 + bx — 4 Q) =x2-2x+ 4

b, Plx)=5x-3x2+ 4 Qx) =5x3-5x+ 3

C. Px) =éx* +5x3—2x2-x Qx)=x-3
Ejercicio 67:

Aplica la reglo de RBuffini v calcula 2l cociente v resto de codao coso:

e "y

al. | 3x*—?x5+g]x1—12x—4 |:[x—3] Co(8x* = 3x+ 25" = 4):(x-2)
b I
i 1

b. | 3x —12¢ 5 4x+ |:{x—3] do [+ 3E—8x+ 1): (x+ 1)
b I

11



Ejercicio 68:

Calcula el resto, aplicando el Teorema del Resta,

a. (3 -5x+3)x-2) d.|%x5—4x2—3]:[1—x}
"1

k. ;Ex"—ﬁ}fx+3jl 20 =9 + 3k + 7 = 12):(x — 4
.

. [x* +3x-1:(x-0.])

Ejercicio 69:
Sean los siguientes polinomios,

G‘h[)f]=l:|cri —lbx—E
2 2

Plx) = 3ax? —gbx“: v

: 2
sabiendo que P[x) - Gx) = 4ax’ —EK—BC .Calculoa, byc.

Ejercicio 70:

Calcula el resto e indica o gue conclusicon llegaos en coda coso:

Q. (x4 + 20+ 3 -4) 1 (x—-3) B.(f + 32) 1 (x+ 3)
C. 2+ -3x+2): (x-1) d.xf-44): [(x-2)
Ejercicio 70:

| Determinag el valor de “K" para que la siguiente division seo exacta: (x° + 4b%x —kb*'x* + b*):(x—b)
Ejercicio 71:

Halla el valor de “m" si P(x| s divisible en Gx). S2an Plx)=2x* +mx+1 v Qx)=(x-2)
Ejercicio 72:

Forc que valores “a” y “b" es divisible el polinomio Px] en G (x|, si:

a) Px)=x"-3x"+bx* +ax+b Q) =[x =1 (x =1
b] Px)=ax® +bx? —73x+102 Qx)=x*—5x+6
Ejercicio 73:

Hallo los ceros foltantaes de los polinomios dados; luego, expresa a Flx) en forma de factorss:

a. Plx)=x®+x*-14x-24 x=-2 escerodeP

b, Tx)=x*+3x*-3x*-1lx-6 x=2 escerodeP

12



Ejercicio 74:
Halla los ceros de los siguisntes polinomios:

A, Plx) =223 —x2+2x— 1 C.F‘{x]=éx3—3xz+gx—3
. . 7
. Plx) =2 + 3% — 42 — dud. Plx) =" + 35" ——
4
Ejercicio 75:
Factorea los siguisntes expresiones algebraicos:
al 5a’k* +125b%° - 50ax‘b* ) a‘m-b’m-a‘n+b’n
) %Gzr‘r?+lubm—§olﬂ—gdbﬁ fl (x+2a) —[x+3a)?
3
- O
c] o' -a*-a+l gl Eaax—iqzx+icx—3x
8 4 2
d] ao'-4a® -a’x+4ax h) x" +a®x* + x5y +a¥y? - 2%y — 207y

Ejercicio 76:

Factoreda los siguisntes polinomics v caloula los ceros, Indica lo mulliplicidad de los ceros

al Plx)=x*+2x"—4x-8 b) Plx)=x*-81

c) Plx)=x-x° d) Plx)=x"—x*—5x® + 55" +6x—6
&) Ph)=(x*-9) —(x+3) ) Plx)=x*+5x7+4

g) Plx)=x*-3x-2 h) Pix)=x" +x*-16x* -16

| Plx)=x"—3x 43" —x7 i) Plx)=2x" +x° - 2x -1

k) Pix)=16+40x? + 25x* ) Plx) = 26 -2 + 2x- 1

Ejercicio 77:

| Determing el polinomio de tercer grado cuyos cercs son 2, -1, 3 y el cosficiante del términe cobico
25 5,

Ejercicio 78:
Determing el polnomio de cuorto grade cuyos ceros son 1, 2 (doble], 5y P[0] = 20. Expresa =
polinomic en su forma factoreada,

Ejercicio 79:

Jigo sl el ndmero 2 es un cero del polinomio: x4 — 5x% + 8x2 — 4x, 3 Cudl es su multiplicidod®. Expresa e

solinomic en su forma factoreada.

13



Ejercicio 80:
Encusntra el polinomic para coda caso (el coeficiente del témino principal &5 uno en todos los

Casos):
a) l,-2, 4 b) -1j.0 -]
c) —11+] d) -1.-2j.1
Ejercicio 81:
Verifica si (2x— 1] 3 un factor del polinomio 4x% - 31x + 15. &1 &5 asl, encuenire el ofro factor y expresa

Flx] como producto de esos foctores,

Ejercicio 82:

Determing a =R tal gue los polinomios Plx)=(x—a)*(x+1 v Qx)=x°-a % +2x+5 tengon al
mMenos una raiz en comun.
Ejercicio 83:

5i el residuo de dividir el polinomio P{x) = ax® +bx® +cx—8 entra [x + 3] a3 &, determine, antoncas,

el raesiduo de dividir Bx) enfre (x - 3].

Ejercicio 84:
Elpolinomio  P(x)=x" + px + g tienss fres ceros tales que:

1= Ha =¥ — & X1+ ¥z +x3= 0. Calculap v q.
Ejercicio 85:

sea Plx)=(a+b)x® —a. determina los valores de a v b tal que al dividir P(x] en (x — 1) se obtenga

resto 4 y al dividiren [x + 1] la division sea exacta,
Ejercicio 86:

Determina Clx] v el resto,

a, (xF=3x-12x-0.2) D, [+ 32-8x+ 1) (2x+ 2)
I's -

C. [De—F2+4x+10): (2% -5) d. |x3+4x*—x+% S(2x=T)
\ /

Ejercicio 87:

simplificar las siguientes exprasiones algebraicas

®2 =2 -1 o yox® ity 4 Dytnt £ 8x°
x—3 ' syt —16x
%yt ax’ —a
c. XV d — i
x4+ 2xy =y (3 +3).x" + 2%+
- v =y + 9 : a® —ab-éb*
Comy-3m+yv -3 oy —éa’bx + 9abix

14



Ejercicio 88:

Redliza las siguientes operaciones, simplificando los resultados cuandoe sea paosible.

a) = x4 b) xP-x—-6 -x-2
2+l xt =1 xF+x  x* -1
o 26 x+3 X x-7 g [2021_ 264 (2¢=1)° | x®0x+]
x*-9 x-7 x+7 5 ax? 4xiol dx | 9
y 2
s N N T
e} t)(+i;: ){-L f] #
W )&'—]___.l \ }{—]__,- _ X
¥ =1
Ejercicio 89:
Encusntra las exprasionss que representan &l perimetro v la superficie de las siguisntes figuras,
Q) c
2 -
|
3x . 3
7
X X
..-'"'f
h Ix
s) d) 2x
) 3x
/ x
- y
X 5x
Ejercicio 90:

A partir de cubos de madera de 40 centimetros de arsto se fobrican
piezos recorfondo un cubo dearnsta x en una esguina.
o] Escribe la expresicn gue permite calcular el volimen de dichas

Clezos.
) Caloula el volimen de lo piezo para x = 5 cm.

C) 2Cudl a5 lo relacién entre el volumen del blogue completo al

cubo recortado en la esguina®
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Ejercicio 91:

Los siguientes angulos estdn dodos en rodianes. Exprésalos en el sistema sexagesimal.

T ix
= o) = 6
al 3 ) 3 c) 1
q X1 o 27 | 6028
& 3
Ejercicio 92:

Exorasa en radianss a los siguientes dngulos,
o) 22° o) 456° c) 125°23'19"

dj 7200 e] 100,28° f|  78°15'42"

Ejercicio 93:

Doda la figura, calcula en angulo e,

¥ =25
g=20°
6 =35°

Ejercicio 94:

b) 5 4, 7.

Ceterminar el area de los tigngulos cuyos lados son: a) 4, 5, 4.

Ejercicio 95:

Joblendo gue el dreg de un nangulo as % v gque log madida de sus lodos es 1y 2, Caloula lo
longited del fercer lado, pGue fipo de tiangulo 32 obliene?

Ejercicio 96:

Calcula lo base de un trigngulo zdsceles cuyos ladosz iguales miden 17 cm vy su alfurad cm.

Ejercicio 97:

Calocula la altura dal tigngule equilaterc v lo diogonal del cuadrade,
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Ejercicio 98:
Calcula el drea para los siguientss situacionss:
a) Un cuadrado de diagonal +/50.

o] Unrectangule ds base 7 my perimstro 24 m,

c| Un triangulo eguilatero de lado 4 m.

Ejercicio 99:
Determing el drea de las siguientes figuras:
al o]

im

413 m

Ejercicio 100:

Calcula el area con los siguientas datos:

a) Una circunferencia de é cm de radio. Hallar fambién su longitud.
o) Un sector circular de 120 ® de amplifud v 20 cm de radio.

c] Un circulo de £ m de digmetro. Luago calcula su longitud.

d) Un zector circular en un circulo de 8 m de digmetro, con una abertura de 60°,

Ejercicio 101

Halla el darea de la circunferencia circunscrita o un rectangulo de lados 15y 20 em
20 cm.

15em

17



Ejercicio 102

A
L

14 cm
Ejercicio 103

Realza los siguientes cdlculos.

o] Caoloula el drea de lo figura,

b) Dodo el cuadrado de la figura, calcula =l

dreq sombreada.

c| Ellado del cuadrado es 5 cm. Calcular el

drea vy el perimetro de la regidn sombreada,

Calcula

el drea de lo figura,
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d] Calcula el area de region sombreada,

sabiendo que los segmentos OC y AC miden

2 m.

g 5 ABCD es un rectangulo de drea 36 cm?;

calcula el area de regicn sombrecda.

Ejercicio 104
Para hacer un lozo, se necesitan 40 cm de cinta. ;Cudnios lozos s pueden hacser conun rolle de 12

metros de cinfa?

Ejercicio 105

Lo luz de un puente forma un arco de 86° comespondienfe o uno

cuerda de 34 m. Calocula el radio de dicho arco.

Ejercicio 106
Una prueba ciclista consiste en dar 12 vusltos a un circuite circular de

15.8 ki de longitud. 31 un comrsdor yo ha dado tres vueltas y media,

zauvé distoncia le quedo por recorrer?

Ejercicio 107
Un auto en una pista circular recome un angulo de 1357 v barre una longifud de arco de 5417, Halla:

a) Hallar el radic de la gista circular,
b) Hallar el area del secter circular recomida.
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Ejercicio 108

El pendulec de un reloj al balancearse descrice un angule de 20° v una longitud de arco de 3m. 3Cudl
as lo longitud del péndulo?
Ejercicio 109

se desso recortar un espejo de forma circular de rodio 50 om o partic de un

cuadrodo 3Cudl es el area del menor cuadrado ?

Ejercicio 110

| Hay que embaldozar una habitacion de 5 mefros de largo por 3,38 m de
ancho. 3Cuantas baldosas de 80 centimetros cuadrados de superficie s

necesitan®

Ejercicio 111

Calcula el valdmen de los siguientes cuerpos:

al Un cubo de 9 m de arista. Hallar tambign su area.

o) Un prisma trigngular regular recto de arnsta basica 5 cm vy 16,5 cm de altura. Calcula fambién su
arsa,

] Un cilindro recto de 3 em de rodio v 10 cm de oltura, Lusego calculo su rea,

d) Un conorecto de altura 4 om y radio de la base 3 om. Luego calculo su area,

] Una pirdmide recta de 15 m de altura cuyo bose e: un cuadrado de 10 m de lado. Halla

tambien su dreq.

Ejercicio 112
Caodas las figuros. caloula los voldmenes v las areas:

aj b) cl

8cm 5 cm

C aws> -__Vaom

NS 3 cm

5em

‘---------
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Ejercicio 113

Caoloula el drea v el volumen para coda de cuerco de la figura,

bl

15 cm

Ejercicio 114
Haolla &l volumen de un cubo de Rubik de 8 cm de arista. Hallg también el de

und de sus piezas.

Ejercicio 115

Calcula el volumen v lo superficie de la Tiera (considerada esférica), teniendo en cuenta que su

radic medio 25 de aproximadamenta 6378 km.

Ejercicio 116
Hallar el valumen de la pirdmide de Keops, sablendo gue su alfura actual s de aprox. 2304 m vy el

cuadrldtero gue forma su base fiene 137 m de lado.

Ejercicio 117

A un paociente =& lg aglica un suerc infravencso tal que cos una gota cada minuto. 51 suponemos
auve el recipiente es un cilindro recto de 4 cm de radio y 14 de altura, v la gota es aproximadaments

una esfera de 1 mm de digmetro, ;Cudnto durord el suerc?,

Ejercicio 118

En unao naranja de 10 cm de diametro, ;gqus superficie de cdscarg |2 comesponde o codo une de

sus 12 gaojos®

Ejercicio 119
Una fabrica construye lafas de conserva de forma cilindrica, cuya base tiene un didmefro de 14 cm

y una altura de 20 cm. Calcula lo canfidod de lamina de hojalata necesara para fabrcar una lata.
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Ejercicio 120

| Para abastecer de oguo algunas zonas de Africa,

ung empresa dona depdsifos como el de o figura,

i {L.5m
Calcula el volumen de cada depdsita, ! ]
- : 35m - -
Ejercicio 121

Teniendo en cuenta el tiangule de la figura, calcula las razonss figonometricas para:

a) los angulos A v B de un frdngulo rectangulo ABC donde o=8y b =15,

. - _ ©
b] el dngulo B, sabiendo que cos B = 0.6, b
c) Losangulos Ay B, sabiendo gque tg 8 =13,
C B

Ejercicio 122

Determinag los medidas de los lodos v Gngulos faltantas (fen en cuenta el trigngulo delejercicio

o) A=60° 25 a=120
b] b=25 c =34
o] B=37" 45 c=12
d a=15 b=18
gl C=7 a=12

Ejercicio 123

Desde un punto sitvado a 200 m, medidos sobre el pie de una horizontal, del pie de una fomre, se

cbiernva que el angulo de la clspide es de 60°. Calcula la altura de la tore.
Ejercicio 124

Desde el punto medio de la distancia entfre los pies de dos tomes, los angulos de elevacion a sus
exiremaos superiores son 30% vy &0°, respectivamente. Demuestra que o altura de una de las dos fores

g5 el triple de la ofra.

Ejercicio 125

| Dos boyas son observadas en direccicon sur desde o alto de un acantilado cuyo parte superior esfa
312 m =obre el nivel del mar. Calculo la distancia enfre las boyas =i sus angulos de depresion medidos

desde lo punta del acanfilodo son 46% 18"y 277 15',
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Ejercicio 126

Fara las siguienfes proposicionas, indigue o gue cuadrante perfenece el angulo &:

a. 1ge=0 vy s2nB= 0

b, g8 v cosd tienen el mismao signo
c. =enf vy cosd tienen el mismao signo
d. zeng vy tos tienen signos opuestos
e, cosg=0 W tge< O

H

Todas las funcionas tigonométricas tienen el mismo signo

Ejercicio 127

Dado el trigngulo de la figura: determing para cada coso el valor de la relocidn trigonométrica

pedida,

N

a) 5isen 8 =?, entonces cosa =%

o) Sitg B= % signdo B un angulo cgudo, enfonces cosp =%

I

c] Siseno =E, entonces cotgse =%
3

d] 3 38n g =—, signdo « un angulo agudo, entonceas, scudnto vale lo

axpresion tgo — coso?

Ejercicio 128

Enla figura, :Cudl(es) de las siguientas relacionss: es(son) verdadera|(s) 2

) tga=2

45

i) sena+cos o =z

i) tg e +tg f=1

B
1 a\
B
P
2a
C a A
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Ejercicio 129

A
D
a) Siel dngulo ABC mide 307, 3Cudl 2: la medida del angula
ACD?®
c B
b o) De acuerdo al frigngule rectangulo de lo figura, Cudnto
mide el dngulo x%
X 4a
Ejercicio 130
Daoda la siguiente figura, calcule los segmentos AD, AC, BC y BD,
B
g Datos
C
¢ a=60° =53
AB=18m
A D

Ejercicio 131

Determina RQ, MQ y el drea del fridngulo MNP, sabiendo que RN = 36,4 my 6 = 20°.
[considera RG = QF].

Ejercicio 132
| Uno escalera de 8.2 m estd apoyada en vno pared de forma que alecanza una altura de ém. al

reclzo un esquema de lo situacidn: o) squé dngule forma con el suelo?
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Ejercicio 133

Un drbol de 10m de altura proyecta su sombra sobre el suelo cuando los rayos del sol forman con la

horizontal un dngule de 15° o) realiza un esquema de la situacicon; b] halla la longitud de la sombra.

Ejercicio 134

| Ung persona se encuentra ol pie de un drbol disfrutando de la sombra qgue este produce, 3ilos rayos
del =olinciden sobre &l drbol de 30 m altura formando un dngule de 25° con el suslo, a) esquematiza
lo situacian; b) 3Cuanto deberic desplozarse esta persona pora solr totalmente de lo zona dsa
sombra%

Ejercicio 135

Un observador situado o 12 m por encima del suelo divisa un objeto [zobre 2l susle) con angulo de
53 grodos sAprodmadomente gue fan lgjos esta el chjeto del punfo en el suslc gque esta

directamente bajo el observadaors

Ejercicio 136
Considerando a lg tiera como una superficie esférica con radio ecuctorial de 6378 km: se solicita

gue calcules:

o)  distancio BC del plano del fréopico de cancer al plano del ecuador, sabiendo que los trdpicos
estan a 23° 27" del ecuador.

b] elradio DC. de los fropicos vy cudl es la longitud de la circunferencia corespondiante.

) lalongitud [en km) de un arco comprendido enfre dos puntos sifuados sobore el paralelo 457507,
si lo diferencia de longifudes es de 15°,

d) la distancio que hay que recormrer sobre el parolels de 40° poro que el arco corespondients

s2a de 107,
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Ejercicio 137

Queremos conocer el ancho de un rio, pora lo cual nos situames justo an
una de las orillas vy dirigimes la visual o un poste que e encuentra en la
ofra orila obfeniendoc un angulo de 53°. Al algjarmos de lo orillo
perpendicularmente un total de 20m v al miror de nuevo el poste, =l

angulo es ghora de 32°. 3Cudnto mide el rio de ancho?

Ejercicio 138

Calcula Iz aliura de unoa chimensa sabiendo gque la wvisval diigida al
punto mdas alte por un cbservador de 1,80 m de altura, gue 32 encusantrg
o 48 m de distancia del pie de la chimenea, forma un dngulo de 38.67°

con la honzontal,

Fagpadippnt adbl

Ejercicio 139

Con los datos dados en cada caso, determing los otros
elementos del trigdngulo oblicudngulo v complete la tabla. Si /T

no e puede detaerminar expligue oor qué.

Ejercicio 140

La circunferancia de lo figura tiene como centro &l punto F; sobre ella se
hao trozodo un fidgngulo con un angulo de &80°, zCudl es el valor del

angulo yv% sCuanto vale el lado cpuesto ol angulo de 80°%

Ejercicio 141

Calcule el lado DB |, sabiendo que este es perpendicular o AC.

a=15"20" B =105°10" AC =80 cm
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Ejercicio 142

Dade el grafico, calcula el :agmentc AR sabiendo

gue BD &5 una bisectriz por By 8 = 82,1°,

Ejercicio 143

Halla la longitug del fare inclinodo s se sabe que =n =l
fidngulo ABC que se observa el lado “b" mide 2.2 m. los

angulos A, B miden 429y 53° respectivameants,

Ejercicio 144

Halla la distancic que existe entre las personas.

Ejercicio 145

Un topdgrafo desea medir la altura del pico de la
montafia sobre el nivel del logo. Para esto tome las
medidas que aparecen en le figura. 3A qué aliura

estd lc cima con respecte al logo¥?. Justifica.

Ejercicio 144

Un poste vertical situado sobre una pendiente gue forma uvn Gngulo de 7° con lo horizontal, proyecta
nacia abgjo de lo pendients una sombra de 34.3 m de longitud. Los rayos sclares inciden sobre =l

poste con un dngule de 26° respecto de lo horzontal, a) reclizo un esquema de lo situacion: b)
calculo lo longitud del poste,
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Ejercicio 147

4 medida que un globo aerostafico subse, su angulo de elevacion desde un punto P al A
nivel del suele v o 110 km del punte G, que estd directaments bajo 2l globo, camibia v

de 19°20" o 31°50". 3Cudnto sube el globo durante ese pericdo?

o
Ejercicio 148
Un barco detenido en una posicion A ve g luz de un foro, ubicado en el mismo plono, con un
angulo de elevacion de 30° Para acercarse al faro recore una disfancia de 300 m. Desde esq
nueva posicion B, el angulo de elevacion al extremo superior del faro es de 40°,

) Realizoun esquema de situacién ;. b] Caloule la gliura del faro

c| Calocule lo distancia desde la posicion B a la basze del farc.

Ejercicio 149
Sobre un peficsco situado en lo ribera de un rio se levanta una torre de 125m de altura, Desde el

extramo superior de lo forre, &l dngule de depresién de un punto situado en la orilla opuasta &5 da
28°40" v desde la base de o torre, &l dngule de deprasion del mismec punfo es de 18°20'. Encontrarn
a. Elancho delrio.

b. Lo gliura del peficsco.

Ejercicio 150

]
En el paralelogramo de la figura, el lado a mide 10 cm v &l angulo &, =
1207 ademas 2l arsa del mismo es de 433 cm?, Determinag los
valores de: af el lado by b} la diagonal mayor. b

Ejercicio 151

En una plazoleta de forma triangular, los lados miden 70 m, 80 m y 75
m. Determine la amplitud de los dngulos que determinan las esquinas

de la misma.

Ejercicio 152
Lo estocion de guardacostas A esta localizodao o 193 km al osste de o estacidn B. Un barco envia
una llomada de 208 desde &l mar, y la reciben los dos estaciones. Lo lomada a la esfacidn A indica
el que el barco esta o 407 al noreste. Lo lamado o lo esfacion B indica que el barco esta o 30° ol

noroeste, A qué distoncia de la estacidn A se encuentra el barco?
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Ejercicio 153

| Deszde lo alte de un faro, 32 cbserva dos barcos en direcciones opuestas con angule de depresian
de 147y 37 i la alfura del farc es de 21m.
o) Reagliza un esquema de lo situacion

b] :Qué distancia separg o los barcos?

Ejercicio 154
La famosa torre inclinada de Pisa tenia originalmente 58 m de altura. Desde un
punto sifuado a é4 m de lg base de la tfore, se encuentra que =l dngulo de
elevacién a lo porte mas alta de la torre 3 de 40°.
a) Encuentra la altura de o tomre.,

b) sCuanto s& ha inclinado la torre desde su posicion original?

Ejercicio 155

Se deseo calcular la distancia desde un punto AL hasta otro Inaccesitle desde =l, identificade como
B. para calcular la distancio entre ellos, s utilizara el hecho de que A dista 150 m de ofro puntc C, v
este s& encuentra a 200 m de B, ademds se sabe qus ACE = 100° Con los daotos dados, calcula la
distancia entre los dos puntos aislados,
Ejercicio 156
Reprasenta como expresion algebroica cada una de los siguientes expresiones,
o) El cuadrado de la suma de dos ndmeros.
b] Un guinte de un nimero mds un madio.
c| Elcuadrado de la tercero parte de lo suma de dos ndmeros.
d] Lo mitod del cuadrade de lo diferencia de dos ndmeros.
g Elcuadrado de un nimerc mas el doble producto de ese ndmero por otre,
fl  Elproducto de tres nimeros consecutivos,

gl Elguinto de la diferencia de un numerc menos tras.

Ejercicio 157
Despeja la voriable indicada para coda caso:

a) La velocidad de un objeto bajo ciertas condicionas esta dada por: w* = vuz +Zad

b] Donds voes la velocidad inicial, o es la acelsracicén v del desplazamiento. Desoeja ay d.

-, a A ) - :
c] Lo expresion §= ] aparece en &l estudio de los progresiones geometricas. Despejary L.

d) Lo ecuacién para la velocidad de una particula estd dada por v =v, + at. Despejo ty a.

g] La potenciao de una rasistencia eléctrica esta dada por P =i* R, Despseja R.
fl Lo relacidn entre lo temperatura en °Fy la temperaturaen = C as F =%C + 32 . Despsja C.

gl Eldrea de un cilindro estd dada por A= 2;rr|{r+ h}. Despejahyr,

h) Lo expresion gue describe lo dilofocion de una varllo de metal cuvando se colenfa es

L=L,(1+at) Despejo o.



Ejercicio 158

Resuslve los siguientes ecuacionss linsales:

c] —(x+3)-(x-6)=3x-4

a] 3x-2=x-5 bl [2x-2(x-1)15=4-x

dj (w-=T){w+Tj=w(w-4)
. I j' ; ! 8] =X+— =% f) 5——:~:=§x+2
1, ~ 2 4 3y 12 o 3w-2 4w —1
= f=2]+=f=21+= h =7/- —— e —

gl 3l 13 3 ]}f+4 v+ 4 i 5 + 3

Ejercicio 159
Lo suma de dos ndmeros es 15y el segundo nimero a5 tras menos que el primer nimero, 3Cudles son

los nOmeros?

Ejercicio 160
Un terrsno rectangular fiene un perimetrc de 500 m. su longitud s 30 m mayor que 2l doble de su
ancho. Encuentra sus dimensionsas.

Ejercicio 161
Un nimero es 8 veces mayor gue ofro. La suma de ambos ndmeros es 20, ;Cudles son esos ndmeros?

Ejercicio 162
. . : X X 2 1 :
Detarming un nimerc cuyo exceso solore 232 equivale a la diferencia enfre T ¥ 3 del mismaos.

Ejercicio 163

Ancliza el discriminante de los ecuaciones dodas e indica lo naturaleza de las raices.

a) ¥ -5x+6=0 o] 3xF-4=28+x" <] (x+1)(x-5)+5=0

=4 e) (x-5)+3=1 f) o =3
) ‘ X+2

gl x+b6-x=4

Ejercicio 164
Teniendc en cuenta las ecuaciones del gjercicio anfericr, encuentra sus sclucionss mediants;

o) Bhaskara; k] completando cuadrado.
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Ejercicio 165

Calcula el valor del discriminante y marca con una X el tipo deraicesde ax® +bx+c=0

Raices reales Raices reales No tiene raices
. ° © A=k -dac iguales diztintas reales
] -4 -4
=1 -3 -4
-2 | 242 | -1
I 0 -3
V3 & | 343
Ejercicio 166
Dada la ecuacién X -(m+ 21x+10=0. salam ooro que tengao raices iguales.
Ejercicio 167
Hallo p = ® de tal forma que una solucidén de la ecuacién {pz +2_:|)€2 —7x-2p=1sea x=-"%

Luego, encuentra g sclucidn faltante vy expresa la ecuacidn en forma factorzada.

Ejercicio 168

Considera la ecuacidn (3x — Qrﬂ}E +(éx—4m) (x+ m)* =0, siendo m una constante real. Determina

m tal que x = — 2 sea solucidn de la scuacidon. Luego, encuentra la solucign faltante v expresa la

ecuacion en forma factorizadao.

Ejercicio 169

Halla el valor de la constante k en codo ecuacién, de manera gue sofisfaga la condicidn qus se

indica. Luego verfica,

al 2% —kx+4=0 la suma de sus raices es 5.

b] (k+2)x*+5x+2k=0 el producto de sus rafces es % :

Ejercicio 170

Deaterming fodos los X gque safisfacen la ecuacion:

Ejercicio 171

3+6G-29" +ax _ 4g” £ X
X

3

siendo g=0

Juan tiens un perro, que actualments fiene 12 afics menos que el. Denfro ded4 afics, lo edad de

Juan serd el friple gue lo de su pemo. a) plantea o situacidn: b) calcula las edadsas de Juan v su

pEerss

Ejercicio 172

El triplo de un nimerc supsra en 2 o su cuadrado. 3Cudles son los nimeros gue verfican esta

condician®
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Ejercicio 173
El cuodrado de un numeroc menos su guinfuplo es igual o &, ;Cudl &5 el nimero notural gue verfica

esta condicidn®
Ejercicio 174

zZudnfo mide el lodo de un cuadrado cuyo perimefro es 10cm maoyor gue 2l parimetro de un

rectangulo de largo igual al lado del cuadrado v de ancho igual o 4cm#
Ejercicio 175

| En una cancha de fenis el largo, de 2é4m, excede an 2m aol doble de su ancho. 3 Cudl es su ancho?
Ejercicio 176
| Unz parte de un pisc de madsra tiene 450 cm?® de superficie. A su vez,

esta parte esfd formadao por & piezos rectongulares idenficas

ubicados come indica la figura. Calzula los dimsensiones de coda

pieza s la razdn entre su ancho v alto &3 3.
Ejercicio 177
| Ung fotogrofio de 27 = 35 cm 32 va o enmarcar. Para esto, se |2 colocaord alrededor uno bandao de
popel especial poro adomarla. El ancho del papel alrededor de la fotografio es constante.
o) aCual eslo expresion que modelg esta situacion®

D) zCuanfo debe medir este ancho paro que el gumento en el dreo fotal de la fotografio con su

marco de popel sea de 335 cm? §

Ejercicio 178

e dispone de un tarreno rectangular donde se construyse una piscing
tambien rectangular. Lo piscing asta rodeado por una vereda de
anche 1,5m y es 10m mas larga gue ancha. Halla:

a)] Lo expresion que defermina &l drea del terrenc

b] Lo expresidon que da =l drea del pasile
3i el perimetre del terano 25 de 284m, soudles son las dimensiones de lo piscing®

Ejercicio 179

Dos ciclistos Ay B parten de un punto P al mismeo fiempo v en direcciones qus forman un angulo
racto enfra s, El ciclista B se desploza a 7 km/h mads rapido gue AL Despuss de 3 horas s2 encuentran

a 3% km de distancia uno del ofro.
a) planfeg expresion gue modela lo situacion.

o) Determinag lo velocidod de cadao ciclista.
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Ejercicio 180

Resuvslve las siguientes ecuacionss: racionales y verfica tus resultados:

o X=3 _x-3 o 6-x 1
Toxe5 x+3 " oxZ-_5x4+4 5
. 3 =x—2 léxn—m:é_gx
g+ 4x ¥ 2 _ 4

Ejercicio 181

Resuslve las siguisntes scuacionss irocionalss, luego verifica tus respuestas:

a) x++x=30 bl Wx+1=4/x+9

dl y2x-T+x+4=6
g) 9V15—x =6J2x=3

Ejercicio 182

=Y J}F—Q-J',_=J;:

LKL X
Tox=2 x4+
L S
X—2 ¥+
c) ~.E+3:v;=2x

fl Ax—3+4x+4=vdx+]

Resvelve los siguientes ecuocionss exponencicles v verfico tus resultados,

o) 7572 =] b] 3*-3-*=2
41—1

dl 6™ - =-1 e —=128

P e

QJ—T%;—=1L3 n 33 -3 -0

Ejercicio 183

o) 4. -]
2

1;] 231 - D 531—2

Resvelve los siguientes ecuacionss logaritmicas v verfica fus resuliados,

a) logx=3log 2 o]

d) log, x* +log, x—6=0 el Inx—Inx*=38

Ejercicio 184

Resuelve las siguientes ecuccionss tigonométricas en [0, 2=].

a) senx=1 b) cos 2x =%

dl tg2x-1=0 =

1
]

enx +sen 2x + s5en 3x

Slog x—log 32=log

[

c] Zlogx=- §_+Iog X
5 2

f| (log, ';f_'l2 -5log,x=0

cl cos®x-—sen<x=]

il 4d4sectx-7tg*x=3
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Ejercicio 185

Resvelve los siguientes ecuacionss tigonométricas en R,

al sen dx+senx=0
b] 2senx cosx—2senx+1=0

Ejercicio 186

Resuelve los siguientes inecuacionsas, Luego grafico las soluciones.

. K+]:ﬂﬁ e?c:i i) 1+x>2x-9
4 ’ x—1
2 8
b, x—4<l-x Fle=+1)p <1 i —=2
X
- S -5
o, 4-x_2 -2x-3 g_u{g g 1210
3 5 -3 2 H+7
4—x
d. -2>1 h.]x+ 6|z 1 ] 3(2x-1)>4+50x-1)
T+

Ejercicio 187

Un nomero natural es 1ol gue lo sexio parfe del ndmero antferior 25 menor que &; ademas la sexta
porte del ndmero nafural siguienfe &5 mas que &, :Cudl sera lo raz cuadrada del nOmero natural,
disminuido en 1%

Ejercicio 188

zEnfre gue medidas se debe aumentar el lado de un cuodrado que fiene por areg 36 cm? 3l e

guiere qgue la nueva superficie este comprendida entre cuatro v nueve veces la inicial?

Ejercicio 189

Las insfrucciones en una cgja de pelicula indican que asta debe almaocenarze o /

una femperafurg enfre 2°C y 34°C. 3A queé rango en lo escala Fohrenheit ' .5 .

.ﬂ/

corresponden estas tempearaturas). Recuerda: C=§ (F-32)

Ejercicio 190

| Un juego consiste en lanzor un dodo x veces, 3 la diferencia enfre 2l maximo v 2l minimo puntgje

gue e pueds obtener es mayor que x2+x, 3 Cuadl es el mdximo valor de x&
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Ejercicio 191

Un monfafista puedse caminar a una velocidad comprandida entre 4 v &

entre qué valores oscilo &l tiempo gue tardard en recorrer uno sendao de 25

. [Ayuda: v = 2/t velocidod a3 igual espacico sobre fiempo)

Ejercicio 192

Daodaos las siguientes graficas, identifica cuales comesponden a funciones. zUsas alglin criteric para

ello® 3Cual?

a) bl
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Ejercicio 193
En cadao uno de los casos caleula los valores solicitadeos o partirde £ xe vy ¢

al fix)=x-1 x,=4 c=I = fig)=2  flx,+c)=2

b fx)=(x-1)(x+1) x,=12 c=2 = flx)=%  flox)=%  —flx)=%
o) fx)=v25-x2 x,=3 c=] = flx)=2  flex)=2  —flx,)=2
d f)=(x-1" x,=5 c=I = fl)=2  flexg)=% = flx)=2

Ejercicio 194

Lo siguiente grafica da el peso P de una persona a lo edad x,

100

80

ad -

40

Peso (kg)

4
o LA

0 5 10 15 20 25 30 3% 40 45 50 55 60 65 70O 75

Tiempo (afios)

Responde:
o) Estomos en presencia de una funcidn? Justifique su respussta v en caso ofimative indique cudl
a5 la variabls independients v cudl la dependiente.
b) Cudles el dominio vy elrango?
c| :En gue periodos de tiempo la persona subid de pesof jocudnto aumentd en dichos pericdos?
d) i1En gqué periodos de tiempo la persona bajo de peso? jocudnto bajd en dichos periodos?
2| iHubo pericdos: donde la persona mantuvo su peso constante? Indigue en cual/es

fl  zCudlfue el maximeo peso alcanzado? A qué edad ocumid®

Ejercicio 195

Para cada una de las siguientes funcione: afines, indica ordenada al origen, pendients, clasificalas.

a) flx)]=x-3 ) F[x,‘l=§x—l c) Zx=3v+1=0 d v=—3x+5
&) f(x)=3x f E—E’%a g) fx)=2x—1)+5 h) fx) =2
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Ejercicio 196
Dodos los puntos (2, - 2) v (- 1, 4]
a) Hallo lo ecuacion de la recta gue paszo por dichos puntos.

b) Indica cualfes de los siguisntes puntos perfenscen a dicha recta

i (0,-2) i. (1,0 i, (~1,-1]) iv. (3.-4) v.|%,—1]

Ejercicio 197
Daoda la recto }’=%x+]; halla v grafica lo ecuacion de una recta paralela a la dadao y gue pase

por -3, 2).

Ejercicio 198

| Doda la recta v = 2x -3 halla vy grafica la ecuacién de una recta perpendicular a lo dada y gue
pose por (-3, - 1),

Ejercicio 199

Pora cada caso escribe la ecuacidn de la recta en su forma explicita, segmentaria v general.
al =) cl

H L.} o X
b 3 2 2 1 .‘I:l | 2 3
-2 4 =11
21
Ejercicio 200
Graficd una recta,
) que pase por [0, - 1], tenga pendiente 2 v dominio [- 2, «]. 2Cudl s el rango?

bl que paose por el ofigen de coordenados, fenga pendiente — 3 v rango - =, &), 3Cudl es el
dominio?
c| que pase por [0, 2] v (7, 8] v fenga dominio [- &, 12]. 3Cudl es el rango®
Ejercicio 201

Resvelve el sistema dadeo por dos métodos analiticos y verifica con el método grafico.

Ex—l}.—’——‘ﬁ
ol Sx—2yv=2 3 3
2+ dy =8
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Ejercicio 202
Resuslve los sistemas dodos oplicaondo 2l método mds convenisnte,

(x=2)(x+5)=y+(x-1)x 5}(3_2+%_]=2
a) ) X+ b} 1
2(x-y)=l+—= —5y+2(x+3)=7
Ejercicio 203

| Lo diferencia entre dos nimeros es 3, y la suma entre el mayor de ellos v el doble del menor es 27,

zCudles son los ndmeros?

Ejercicio 204

Ern un trapecio sdsceles la base mayor s el doble que la mencr v su permetro es de 42 cm. 5 coda

. 3 . - .
uno de los lados iguales es — de la base mayor, ;Cudnto mide la base del frapecio®

Ejercicio 205

En un paralelogramo, la suma entre la mitad de unc de sus dngulos v la tercera parte de otro, no
opueste con el primero, es igual o 7% zCwdl es la omplifud de los dngulos intericrss del

poralelogramo®

Ejercicio 206

Paora cadao uno de los siguisntes gjercicios, encuentra la funcién polincmial des primer grado que
modela la situacion y graficala. Indica pora coda una su dominic, rango v su ordenada al origen,
Explica lo interpretacion de la pendiente de cadao funcidn de los gjercicios de acuerdo ol contaxto

del problema,
Ejercicio 207

Un arbol crece a razdn de 3.5 cm por mes, 3 y representa la altura del arbol v x representa la edad

del arbol madida en meses, encusntray = 1 (1),

Ejercicio 208
Un disco de acetato gira g 35.2 revolucionss por minuto. 31 n es el ndmero de

revoluciones v T es el fiempo medido en segundos, defermina n =1 [1].

Ejercicio 209
Una sefial eléctrica oscila 50 veces por segundo en una linea de fension. Siy ez

el nimerc de oscilaciones y t &5 el tiempo en segundos, determinay = £ [].
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Ejercicio 210

En un accidenfe automovilistico se dofd vna tubera de agua pofable, lo que ocaosiond una fuga

gue darrama 25,5 lifros de agua por segundo. Escribe la funcién que descrica el volumen de agua

[medida en lifros) gue s darrama en t minutos,
Ejercicio 211
Uno fienda de ropa ofrece un descuenfo del 25% en fodos los pracios por fin de temporada. 3i p es

el pracio con descuento v g era el precio orginal(sin descuento) de coda prenda, zque funcion les

permite calcular los nuevos oracios?

Ejercicio 212

lUna avionsta vigja a 250 kildmetros por hora. Escribe lo funcién que

describe la relacién entre o distancio D recomida medida en metros con 2l

tiempo t medido en segundos.

Ejercicio 213

aQue relocién existe enfre uno ecuacidn cuadradtico vy lo funcidn polinemial de segundo grada?

3Cudles la diferencia enfre ambos objetos matemaficos®
Ejercicio 214

Forg los siguientes funciones polinomiales de graodo dos, calcula sus raices v vertice.

a) flx)=x"-2x bl fx)=—x*+x—4
c) flx)=x"+10x d] f{}{]=%xi—3x+l
e] glx)=—x"+2x+] fl o rlx)=—3x" -1
2 2
g) hix)=2x%—2x—4 hl g ="+
Ejercicio 215

Completa laos siguientes oraciones comaspondientes a la funcién, y = —3x% + x + 2

o) Los coeficisntes de los términes de o funcidn son: o = b= c

b) Elvértice de lo pardbola es &l punto:
c| Lo ordenadao ol origen de la funcidn es el punto:
d) Losraices de la funcidn son: x= X2 =

&) Reclzala grafico de lo pardbola y verifica tus respuestas,
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Ejercicio 216

Grafica las siguientes parabolas.

o) y=3x"-12x+12

Ejercicio 217

Evalia el valor del discriminante de la ecuacién cuadrdtica asociada af(x)=ax” +bx+c; luego

1.7
| y=—=x"+—=x-5
R L

indica el fipo de raices v los puntos en los que la pardbola infersectara al eje X.

a b c A Tipo de raices Un punto Doz puntos Ningdn punto
1 -4 -4
-1 -3 -4
-2 | 242 ~1
1 8] -3
N3 | 6 | 343

Ejercicio 218

Caloula &l o los valores de k para los cuales las siguientes funciones tiensen dos raices realss iguales v

gscribe su expresicn,

a) flx)=x* +2kx <k
Ejercicio 219

b] flx)=x"+(k=-1)x-k

Expresa codo una de los siguientes funciones en la forma en que s =olicita.

ol

o)

o] fix)=2(x-3)7-2

d) flx)=—x"+2x+3

fle) =" —4x+ 3

f[x}=—%{x+2} (x—3)

Ejercicio 220
Escribe los siguientes funciones en la forma mas conveniente de acuerdo con los daotos dodos y

%

_}

%

9

en forma cancénica es:

en forma genseral es:

en forma gensral es:

en forma factorzodo s

luego halla los expresiones generales (polindmica) de cada una.

a) Elvértice es (-3, —2) y el coeficiente principal es - 2.

b) Lasraicesson X, =—4 y X, =2y el coeficiente principal es - 1.

c] Elvértice es (-3, -2) y pasa por el punto (0, 1).

)

:)

p
d) Cortaaleje Xen (-1.0) v (4, 0)y pasa por el punto | —4 =
\
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Ejercicio 221

Determina la expresién general de lo pardbela para las siguientes graficas:
a) =)

Ejercicio 222
Indica dominic v rango para las funcionss determinadas en &l gjercicio anterior. Luago exprésalas en

sus formas canonica v factorzada.

Ejercicio 223

Halla en forma candnica, la funcion cuadrdtica que corfa el gjg X en 10y tiene un maximo en (7, 8).

Ejercicio 224
| feo f[x}=—3[x—l}{x—k:l, l2 ecuacidn de ung pardbola cuyo vértice tiene abscisa igual o - 5.

]
L . caleula | —|.
uego, calcula [3]

Ejercicio 225

) Halla las rectas poralelas alarectanx + vy - 2 =0, gque posan por lasraices de flx) = —2x" +3x+ 2.

Ejercicio 226

Holla lo ecuacion de |g recta perpendicular a la rectarn %X—E —éy =0, gue pasa par el vértice de

Vo=—x" + 2.

Ejercicio 227
Encuenfra analticamente los punfos de inferseccidn (s existen] entre las graficas de fx)=3x+1 v

glx)=—x" +2x +7. Luego, grafica.

Ejercicio 228
Encuentra analticamente los puntos de interseccidn (s existen] entre las graficas de flx)=x" —2x vy
g(x) = 4x —x* + 8. Luego, grafica.

Ejercicio 229
Encuentra analficamente los puntos de interseccién [si existe] enfre las graficas de v—2=x"

v =23x—2.Luego, grafica.
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Ejercicio 230

Resuslve:

o] Segun leyes fisicos, poro un cufo gue vigja sobre asfalfo seco, lo
funcidn gue ayuda en &l cdlculo de la distancia d que requierse parg

frencr completaments en una rufa sin inclinacion en funcidn de la

velocidad v a la que inicia &l frenado es:

div]=0,005v* +0,15v d: en metfros
vienkm/h
i.  Grafico esta funcidn vsando el infervalo 02 v 2100 con incrementos en v de 10 unidades,
i. De gcuerdo alo grafica, 3Gue distoncia recomerd un coche que empisza o frenor o los 20
km/h#

. s@wue distancio recorrerd un coche que empisza o frenar a los 40 km/hE

. aGQué distancia recorrerd un coche que empisza o frenar a los 80 kmi/hE

v.  3@ué distancio requisre un coche que empieza o frenor o los 80 km/h#

vi.  aGQué distancia requiers un coche que empisza o frenar o los 100 km/hE

ol Una hojo de popel famaofico carta fiens 29,7 cm de alfo v 21 cm de ancho. A la hoja & le corfard &l
doble en su largo que en su ancho [x cm). Encuentra la funcidn que expresa el drea de lo hoja

recorfada en funcian de x.

c] Eljardin de una casa actualmente mide 12 m de large por 5 de ancho. El desea aumentar la misma

distancia x en ambas dimensionss para incrementar su drea. Encusnira la funcidn gue expresa =

area final del jordin como una funcion de x.

Ejercicio 231
3l lo diferencia enfre dos ndmeros es &, 3Cudles deben ser los nimeros para obtener el menor

producto?

Ejercicio 232
Un ganaderc debe cercar un temrsnc con los 40 metros de cerca que tisns parg
encerrar su ganado. El desea crear un rectangulo que tenga mayor superficie. ;Gué

dimensiones debes tener el comral®

Ejercicio 233
Calcula las dimensiones de un rectdngule, cuyo perimetro e: de 50 cm, para gue su drea seq

M.
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Ejercicio 234

| Las ganancios G de uno empresa (en cientos de miles de pesos) a lo largo de un

periodo de fiempo estd dada por lo exprasion: ‘rJ
Gf’r}=_?é.[‘r—5]2+3[] >

Siendo t 2l fiempo expresodo en afios.
s :En gue momento la empresa obtiens la maximao gonancio®
o :Cualesla maxima ganancio®

»  i:En gue momento la empresa no fiene ganancioss

Ejercicio 235
Los ingresos mensuales de un fabricante de zapatos estan dados por la funcién |(z)=1000z - 227,

donde z es lo cantidad de zopatos que fabrica en el mes. Realiza el grofico de la funcién vy

responde:

o] zGQue canfidod de pares debe fobrncar mensualmente para obtener el mayoringresc?
b) azCudles zon los ingresos =i 52 fabrican 125 pares de zapatos? a3y 375 parses?

c| sA partir de que cantidod de pares comisnza o tener pérdidas?

Ejercicio 236

;.F
Un lanzador de peso  puede  ser modelado  uwsando  la ecugcion ‘;i_.,; L
v =—0,0073x" +0,305x + 1,676 ; donde x es lo distancia recomida e yas la altura :f‘ #"_'
ey x'. F A
[amlzas en metros). ;Qué tan largo es el tiro% ¥ u.¥ 5
Ejercicio 237

Un delfin toma impulso v salta por encima de la supericie del mar siguiendo
una trayectoria doda por la expresién v =— - +10f =16 , donde “y" es la

distancia medida desde el nivel del agua (en metres) v “1" el fiempo

empleado en segundos.

o) Grafica lo froyectoria que realzo el delfin & indica cudndo sale a lo

superficie y cudndo vuelve a sumergirze, Justifica analiticamente.

b] A qué prefundidad inicia el oscenso®

o] aCudlesla alturc maxima que alcanza en su salto? sen gué instante la logra®

Ejercicio 238
Ern unag isla 32 infrodujeron 112 iguanas. Al principio s reprodujeron rapidamente, pero los recursos

de |lo isla comenzoron o escasear v lg peblacion decracid, El nimearo de iguanaos o los T afics de
haberlos dejado en la sla estd dado por: i(f)=—-1* +22t+112 ([t >0). Calcula:

o) Lo contidod de afios en los cuales la poblacidn de iguana aumento.

b) senqué momento la poblacién de iguonas se extinguse?
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Ejercicio 239

Para los funcicnes dadas, defermina anaclficomente el dominio. Luego, colcula sus asinfofas,

interseccion con los gjes, graficalas e indico el rango de la funcion.

()= 24 ()=X=1
al  fix 13 B]  fix —
-1 Zx -1
flyd= =1 dl o=
cl X W =3 ) X
e Flx)= _XQ ** Verifica con Geogebra tus resulfados.
X+

Ejercicio 240

Escribe la expresicn de lo funcidn de lo grafica.

Indica dominic y rango. !

Ejercicio 241

Paro las funcicnes dadas, determina las infersecciones con los gjes, graficalas & indica dominio v

range. Finalmente, grafica con Geogreba en un mismo sistema de ejes coordenados, Verifica =l

dominio indicado, determindndols analficamente.

a]  Fflx) =/ 2x b) fld=3f2x-1+2
c) fld =f2x 42 dl fld =af2x-1+4

Ejercicio 242

Para las funcicnes dadas, determinag las infersecciones con los gjes, graficalas & indice dominio v

range. Finalments, grafica con Geogreba v comprueba tus resuliadas,

al Flx) = b) fly) =2 e* -3

o flx) =5e* +3 g rlx)=a [%|
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Ejercicio 243 .
Ezcrice la expresicn de la funcign exponencial de la grafica. Luego, | &
determina analiticamente las intersecciones con los egjes, indico \

dominic v rango de la funcian, \

Ejercicio 244
) Para la funcién del gjercicio anterior, determina:
a)] Una funcién desplazada § unidades por encima. Graficala, indica dominio y range.
b] Unao funcian gue este desplazada 3 unidades por debgjo. Caloula las inferseccionas con los gjes,

indica dominio y rango.

Ejercicio 245
La poklacidn de unag especie en extincidn se reduce a lo mitad cada afio. 3 al cabe de ? afios

guedan 12 gjlemplarss, ;ocudl era la poblacién inicial?

Ejercicio 246

Un frabgjodor va o ganar, duranfe el primer afio, un sueldo de 50000, v tendrd un cumento
desueldo de 2% anual.

o) Hallo lo expresion analitica que nos de su sueldo anual en funcion del fiempo [en afios)].

D) zCudlserdsu sueldo anual dentfro de un afio® 3Y denfro de fres afios®

Ejercicio 247

Calocula los roices de las funciones daodas, Luego groficalas con Geogebra, & indica dominio vy

rango. Verfica el dominio indicado, determindndolo analticamente.

2+ o] fix)=log. 2] o) flx)=log, X2
¥ =1 = ¥=3

al flx)=log

Ejercicio 248
Supongamos una poblacién cuyo modelo de crecimiento estd dadeo por R )= 427" milonas

de personas, o parfir del ofic 2000, sCuanto fiempo debe posar para gue la poblacion sea de 5

millones de habitantes?
Ejercicio 249

Representa graficaments las siguisntes funciones definidas oor ramas. Luege indica dominic vy
rango.

3 w—]
a

al f[x}:{x -1 xE] bl fix)=ix?=2 —l<x<2
-4 x> -x+5  x»2
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Ejercicio 250

Determing la expresién de lo funcién dod graficamente.

Ejercicio 251

A fin de regular 2l consumo mensual, la compafio de distribucion de

snergio ha disefiado lo siguisnte tarfa por mes los orimeros 100 kWh 52

pogaoran 32 el ¥Wh; para los siguisntes 200 kWh costard 32 el kWh v 36 O

cada kWh de alll en adslante.

o) Expresa el valor de o tarfo en funcidn del consumo mensual.

b) Grafica la funcidn,

c] Calocula las torifas pora los siguisntes consumas: 240 kWh, 450 kWh.

Para gue realices pracficas y puedas evacuar dudos, agui tienes algunaos sifics gue te seran de mucha
ufilidad.

% MNOmeros reales

hittp://recursostic.educacion.es/descartes/web/materiales_didacticos/Mumeros_Reales_Aproximacio

nesfindice.htm

4 Radicacién

hitp://recurscstic.educacion.es/descartes/web/materiales_didacficos/Rodicales/indice.nfm

“% Potenciacién

http://recursostic.educacion.es/descartes/web/materiales_didacticos/Potencios_mac/potencios2.hi

m
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< Nimeros complejos

http://recursostic.educacion.es/dascartes/web/materiales_didacticos/Forma_binomica/Representa

cion.htm

+ Trigonometria

hitp://recursostic.educacion.es/descartes/web/materiales_didacticos/tigonometria_agjms/tigonom

etria_1.htm
http:/frecursostic.educacion.es/descortes/web/matenales_didacticos/Razones_trigonometricas_tria

ngulo_rectangulo/index_Ratrigo.htm

% Funciones - Ecuaciones

http://recursostic.educacion.es/descaortes/web/materales_didacticos/estudio_de_funciones_esleme

ntales/pagina2.htm
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